
 

 

zpravodaj obce Velké Albrechtice     
červenec, srpen 2022 

           

Úvodník / Blanka Drastichová    

Milí spoluobčané, léto je tady, a s ním 
také spousta cestovatelských zážitků. Tatam je 
doba, kdy se z cest posílaly pohlednice, tištěné 
obrázky z tvrdého papíru s nalepenou známkou a 
poštovním razítkem. Mnohdy jediná možnost jak 
dát blízkým vědět, že jsme dorazili do cíle 
v pořádku a jak se tam máme. Dodnes si vybavuji 
to překvapení i radost z pohlednice nalezené ve 
schránce. Dnes takové zprávy posíláme prostřednictvím moderních 
aplikací jako SMS, Whatsapp či Messenger a věřte, že babičce zaslanou 
pohlednicí místo smsky uděláte mnohem větší radost. A důkazem toho, 
jak velká ta radost bude, vám napoví to, že ještě dlouho bude mít tuto 
pohlednici vystavenou někde na poličce. Napsat esemesku trvá pár 
vteřin, ale poslat pohlednici, to už dá práci. Musíme ji koupit, 
zjisit adresu, najít nejbližší schránku, a hlavně musíme pohlednici 
„ručně“ napsat, což je dnes pro mnohé mimořádný výkon. Ruku na srdce, 
kdy jste naposledy nějakou pohlednici poslali? Možná by bylo fajn toto 
kouzlo o letošních prázdninách oprášit a zaslanou pohlednicí dát svým 
blízkým vědět, jak nám na nich záleží, že na ně myslíme, ať už jsme 
kdekoliv.  
     Přeji Vám pohodové a slunečné prázdniny plné nezapomenutelných 
zážitků… 

„Svět je jako kniha, a ti, kdo necestují, četli jen první stránku.”  

  Aurelius Augustinus 



Příspěvek starosty  / Miroslav Chudják, starosta 
 

 

Vážení spoluobčané! 
    Děti již mají vysvědčení a začínají jim prázdniny, mnozí z nás se také 
chystají na zaslouženou dovolenou. 
   V letošním roce jsme v radě společně s ředitelkou školy zahájili 
přípravy pro otevření pátého ročníku v naší základní škole ve Velkých 
Albrechticích. Otevření plánujeme od září 2023. Žáci tak budou moci 
absolvovat celý první stupeň základní školy v naší obci. Zájemci o 
studium na víceletém gymnáziu již nebudou muset jít na jeden rok do 
jiné školy.  
  V polovině června jsme obdrželi dlouho očekávanou zprávu 
z ministerstva pro místní rozvoj o přidělení dotace na částečné pokrytí 
nákladů na výstavbu multifunkčního hřiště ve výši 2 milióny Kč. Byli jsme 
rovněž úspěšní v další žádosti o dotaci - dopravní automobil pro přepravu 
jednotky požární ochrany. Vozidlo bude sloužit mimo jiné pro přepravu 
našich mladých hasičů. Dodavatel je již vybrán. 
  Příznivou zprávou je, že Krajský úřad Moravskoslezského kraje zrušil 
územní rozhodnutí pro stavbu –rekonstrukci mostu (Viaduktu) Studénka 
Bílovec a vrací věc k novému projednání. Obec společně s občany a 
spolky nesouhlasí s touto rekonstrukcí. Dle našeho názoru je 
rekonstrukce účelová, která má umožnit průjezd nákladních automobilů 
přes tento viadukt a následně přes obec. 
    Mnozí z Vás jistě zaregistrovali, že prezident republiky vyhlásil na 
dny 23. a 24. září 2022 volby do zastupitelstev obcí a třetiny Senátu 
parlamentu české republiky. Zastupitelstvo obce stanovilo, že počet 
zastupitelů pro další volební období 2022 -  2026 bude 15 jako dosud. 
Tímto zvu všechny občany k volbám, aby přišli podpořit svého kandidáta. 
     Závěrem přeji všem pevné 
zdraví, dětem mnoho 
slunečných dní a nám 
dospělým přeji, aby si každý 
odpočinul dle jeho představ, 
abychom načerpali nové síly 
do další práce. 



Nabídněte své pozemky obci…  
Vážení spoluobčané, věříme, že nám všem velmi záleží na životním 
prostředí ve kterém žijeme a vyrůstají naše děti. Vedení obce má proto 
zájem na rozšiřování ploch v katastru naší obce, kde by mohly být 
vysazovány stromy, zakládány parky či zřizovány louky, zvláště pak na 
pozemcích v blízkosti obydleného území. Pokud tedy vlastníte pozemek 
v katastru obce a zvažujete jeho prodej, prosíme vás o zaslání nabídky 
prodeje na obecní úřad Velké Albrechtice, kde se touto nabídkou 
budeme rádi ihned zabývat. Děkujeme.  
 

Mateřská škola / Bc. Klára Jahnová, vedoucí učitelka 
 

 

I když venku už oficiálně začalo léto, já se ještě vrátím na konec dubna, 
kdy se třída Myšek zúčastnila dne otevřených dveří v Základní škole 
Komenského v Bílovci. Pozvání paní učitelky jsme rádi přijali a pěšky se 
vydali do Bílovce, kde nás již očekávaly děti z 1. a 2. třídy, aby nám 
předvedly, co se již ve škole naučily. Do her a zpívání zapojily paní 
učitelky i naše předškoláky. Bylo to fajn dopoledne. Na začátku května 
proběhlo tradiční fotografování tříd a také předškoláků na tablo. Letos 
jsme oslovili ke spolupráci místní fotografku paní Kankovou a neměla to 
jednoduché. Nicméně myslím, že se to celé povedlo a budeme rádi, když 
spolupráce bude pokračovat i v příštím roce. Začátkem května také 



proběhl zápis do mateřské školy. Dětí přišlo opravdu hodně a zdaleka ne 
všechny děti mohly být přijaty, přesto se od září budeme těšit na 
spoustu nových kamarádů. Květen byl akcemi nabitý! Přijel za námi pan 
lektor s projektem „Stavitelé mostů“, kde se naše nejstarší děti ze 
třídy Myšek dozvěděly něco o historii stavění mostů, o našem 
nejslavnějším mostu Karlově a také si zkusily, jak pevný dokáže být most 
z takových plastových kostek. Také za námi přijelo naše oblíbené 
Divadlo Letadlo s pohádkou „Cesta do Afriky“, kde si naše děti zahrály 
na cestovatele, poznávaly zvířata a jiné. Premiérou pro nás učitelky 
z Myšek bylo jarní vítání občánků. Děti byly šikovné, básničky i písničky 
uměly, přesto nervozita potrápila je i nás. Snad nám tato zkušenost dodá 
odvahu do příštího vítání. Červen pak začal procházkou Žabek i Myšek 
do Bílovce na zmrzlinu ke dni dětí. Myšky jsou už velké, zvládly cestu 
tam i zpět pěšky, Žabky se svezly jednu cestu autobusem. 3. června pak 
pro nás kolektiv základní školy spolu s dětmi přichystal sportovní 
dopoledne na místním fotbalovém hřišti. Celé dopoledne se soutěžilo! 
Mnohé děti to zvládly levou zadní, jiné potřebovaly drobnou dopomoc. 8. 
června jsme pak měli naplánovaný školní výlet do Skalka Family Parku ve 
Vřesině. Počasí nám ale vůbec nepřálo. No jo, kdo si taky domluví výlet 
na Medarda! Na poslední chvíli jsme tedy jeli do Planetária na pohádku 



a exkurzi. A bylo to taky fajn. Do Skalky zas někdy příště. 14. června 
nás pak čekal druhý výlet do záchranné stanice v Bartošovicích. Moc 
hezké místo, kde se děti dozvěděly spoustu informací o přírodě a jak ji 
pomoci chránit. Zároveň jsme viděli i různá zvířata po úrazech, která se 
již nemůžou vrátit do volné přírody. Doporučujeme záchrannou stanici i 
pro rodinný výlet. V červnu nás ještě nějaké akce čekají, bohužel až po 
uzávěrce. A o těch zase příště.  
     Za mateřskou školu přeji všem čtenářům hezké a slunné léto a dětem 
krásné prázdniny!  

Ze základní školy / Mgr. Kateřina Mordačová, učitelka 
 

Léto to je dlouho očekávaný konec školního roku a začátek velkých 
prázdnin. Někdo se těší na cestování, na moře, jiný zase na túry po 
horách a někomu zase stačí lenošit v křesílku s pěknou knížkou. Snad si 
o prázdninách najdete malou chvilku a také nakouknete do zpravodaje, 
kde se dovíte, co se dělo v posledních dvou měsících nejen ve vaší obci, 
ale i u nás ve škole. 22.4. jsme si připomněli Den Země. Mladší žáci oživili 
chodník před školou krásnými malbami s tématem planety, starší děti si 
vzaly na starost trochu složitější úkoly. Na altánek u školy jsme 
společně nainstalovali ptačí budku, kterou děti samy vyrobily. Nebyla to 
zbytečná práce, protože netrvalo ani týden a do budky se nastěhovaly 
sýkorky, které tu našly nový domov. Děti pak ještě stihly vysadit u 



pomníku vedle školy, 
dva šeříkové keře, 
které se krásně ujaly 
a doufáme, že se 
v budoucnu dočkáme 
jejich krásných 
květů.  Na konci 
dubna se děti potřetí 
setkaly s lektory 
Renarkonu, a tím 
jsme úspěšně 
zakončili preventivní 
program Buď O.K., který se zaměřoval na rozvoj dobrých vztahů mezi 
žáky, na vzájemnou spolupráci dětí nebo na pravidla chování ve třídě. 6. 
května neprobíhala klasická výuku. Děti se v rámci projektového dne 
s názvem Stavitelé věží, proměnily na projektanty a architekty. Cílem 
projektu bylo rozvíjení technických a logických dovedností dětí 
zábavnou formou a to se podařilo naplnit. Nejprve se seznámily s 
různými typy věží a jejich využitím a samy byly překvapeny, kolik věží 

se v blízkém okolí 
obce nachází. Poté 
děti stavěly ve třídě 
různé věže podle své 
fantazie, těžší už 
byla stavba modelu 
vysílače na Ještědu 
podle jednoduchého 
technického plánku. 
Druhá část programu 
probíhala na hřišti u 

školy. Děti prováděly testy stability věží, které postavily z kartonu a 
papírových kelímků, ale největší úspěch měla soutěž mezi družstvy o 
nejvyšší postavenou věž z kostek. Červen byl také nabitý. Děti 
besedovaly s pracovníkem Poradny pro primární prevenci o kyberšikaně, 
což je v dnešní době docela aktuální a diskutované téma. Dověděly se, 



jak by mělo vypadat bezpečné heslo k různým účtům, které informace a 
fotografie by neměly nikdy zveřejňovat na sociálních sítích nebo jak by 
měly postupovat v případě, že by je někdo prostřednictvím sociálních 
sítí obtěžoval.  3.června jsme spolu s dětmi připravili na fotbalovém 
hřišti sportovní dopoledne pro jejich malé kamarády z mateřské školky. 
Na děti čekalo celkem deset stanovišť, kde si vyzkoušely svou zručnost, 
obratnost a přesnost. Trefovaly se na cíl, střílely z vodní pistole, 
kličkovaly mezi kužely, házely na koš nebo prolézaly opičí dráhou. Při 
plnění úkolů jim pomáhaly nejen paní učitelky, ale taky naši školáci, kteří 
si také přišli na své. Po odchodu dětí ze školky byl čas i na jejich zábavu, 
a tak uspořádali klání v přetahování lanem, zápas v ragby a vyzkoušeli si 
střelbu na cíl z vodní pistole. 9.6. proběhl poslední svoz starého papíru 
v tomto školním roce, který byl tentokrát velmi náročný a dal nám 
pořádně zabrat. Do nakládky papíru se zapojili všichni, kdo měli ruce a 
nohy. Bylo toho opravdu hodně a papír jsme nakládali skoro celou hodinu. 
Jsem přesvědčena, že se díky vaší pomoci podaří dětem udržet si první 
místo mezi 
zúčastněnými 
školami a soutěž 
vyhrajeme.  Kdo, 
nebo co se skrývá 
pod hladinou 
místního potoka 
nebo rybníku? Na 
to se děti snažili 
přijít 17. června 
v rámci 
projektového 
dne, pod vedením 
lektora 
z Ekologického 
centra Hájenka. 
Děti zkoumaly 
život pod vodní 
hladinou i v její 



blízkosti. Chytali do sítěk a misek 
vodní živočichy, prohlíželi si je pod 
lupou, učili se je pojmenovat a 
sledovali části jejich těl. Děti byly 
překvapené, kolik života je 
v takovém potoce nebo rybníku, i 
když to tak na první pohled 
nevypadá. Červen se pak nachýlil ke 
svému konci, a my jsme pozorovali u 
dětí narůstající neklid. Nejspíš už 
cítily vůni léta a slyšely volání 
prázdnin. Některé už byly 
myšlenkami na dovolené, ale musím 
přiznat, že my dospělí jsme na tom 
nebyli o mnoho lépe. Poslední 
zkoušení, poslední písemky a snaha o 
co nejpěknější vysvědčení. Většina to krásně zvládla a ti, kterým se to 
nepovedlo podle jejich představ, to jistě napraví v příštím roce. Všem 
přejeme krásné prázdniny a pohodové léto.  
 
 
 
 

Myslivecké sdružení Jamník / Čestmír Klein, předseda spolku 

Někteří z nás ještě nestihli přezout zimní pneumatiky na svých 
automobilech, a před námi je jedno z nejkrásnějších období roku, léto. 
Děti se dočkaly prázdnin, dospělí se těší na dovolené a další aktivity 
související s tímto obdobím. Nejenom my lidé, ale i volně žijící zvířata si 
užívají tento čas. Matka příroda jim rozprostřela svůj bohatý stůl. 
Všichni tvorové mají dostatek potravy a vedení odvěkými pudy o 
zachování svého rodu vyvádějí svá mláďata. Proto i v okolí naší obce 
můžeme spatřit spoustu nového života. Zajíci mají další vrhy zajíčků, 
bažantí slípky usilovně učí kuřátka jak přežít ve volné přírodě. Mají na to 
deset týdnů, pak je bažant dospělý a samostatný. Srny rodí srnčata a 
pečlivě se o ně starají a chrání je. Drobní zpěvní ptáci také již vyvedli 
svá mláďata z hnízd a budou se chystat na druhé hnízdění. Tito 
tvorečkové mají teď spoustu práce a starostí, a proto se snažíme jim v 



tom alespoň trochu ulehčit. V horkých dnech je důležitá voda. Jak říká 
staré a pravdivé přísloví, bez vody není život. Proto máme zbudovány 
napáječky všude tam, kde není dostatek přírodní vody a stále tuto 
životadárnou tekutinu doplňujeme. Vždyť kojící zaječí matka potřebuje 
denně 1,5-2 litry vody. Také toto jaro byla obhospodařena naše 
myslivecká políčka. Oseta byla směskami různých plodin, která zde budou 
bez následné sklizně až do jara příštího roku. Volně žijící zvěři poslouží 
jako kryt a potravní nabídka po žních a v zimě v době nouze. Na svatou 
Annu začíná nejkrásnější svátek všech myslivců a milovníků přírody a to 
srnčí říje. Můžeme spatřit souboje srnců o přízeň srn. Vždy ten 
nejsilnější může předat své geny dalším generacím. Jenom tak je 
zabezpečeno přežití druhu. 

Novinky z knihovny /Blanka Drastichová, knihovnice 

Milí čtenáři, obecní knihovna bude o prázdninách v běžném provozu. 
Přijďte si vybrat z nové nabídky knih na volnější prázdninové chvíle, 
které budete trávit třeba u vody, cestováním nebo jen tak na zahradě 
pod slunečníkem. Rádi vás uvidíme každé pondělí od 14.00 do 17.00 hodin, 
a každou středu od 15.00 do 17.00 hodin. 
 

Kateřina Tučková- Bílá voda 
Karin Lednická - Životice: obraz (po)zapomenuté tragédie 
David Lagercrantz -Temnota 
Alena Mornštajnová - Strašidýlko Stráša 
Alena Mornštajnová - Kapka Ája 
Danielle Steel - Bod zlomu 
Angela Marsonsová-Dětské duše 
Emma Riedová-Suďte spravedlivě 
Gemma Liviero - Stezka v troskách 
Jasmin Schreiber - Tisíce metrů ode dna 
John Grisham - Vražda na ostrově Camino 
Vlastimil Vondruška - Ulička hanby - Letopisy královské komory 
Amy Suiter Clarke - Odpočítávač 
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Činnost Kynologického spolku / Alena Kanková 

Náš kynologický květen začal společnou akcí a to již tradiční účastí na 
Staroveských šlápotách. Naše účast sice nebyla v tak vysokém počtu, 
jako bývalo v minulých ročnících, ale tuto příjemnou záležitost v krásné 
jarní přírodě a ideálním počasí v počtu sedmi členů či přátel spolku jsme 
rádi podpořili. Jen co jsme ukončili přípravy nácviku na jednotlivé 
zkoušky z výkonu koncem dubna, mimochodem, zkoušky naši členové 
splnili všichni, začaly tréninkové přípravy na naši nejvýznamnější akci 
roku, Klubový přebor. Opět jsme ho vrátili tam, kde byl vždy, do jarních 
měsíců. Ač to ze začátku nevypadalo na dostatečnou účast, přestože je 
takovým nepsaným pravidlem, že tohoto klání se mají účastnit všichni 
členové, nakonec jsme do všech třech upravených kategorií náročnosti 
zapsali po sedmi závodních dvojicích. Den D nastal 28.5.2022 v 8 hodin, 
počasí příjemné, pan rozhodčí Surovec dobře naladěn, ředitel závodu 
Honza Gebauer připraven, ceny nachystány (opět děkujeme sponzorům 
firmě SEDUPA a MVDr. Dvořákovi), buchty napečeny, maso na gril 
naloženo, baterie ve foťáku nabity a tak nic nebránilo tomu, aby první 
závodník v kategorii ZZO special nastoupil. V nejnižší kategorii, tedy již 
zmíněné ZZO special soupeřili členové, kteří ještě nesplnili žádné 
zkoušky, mají štěňátko, nebo jsou u nás teprve krátce. O první místo 
zde zabojovali dva borci se stejným počtem bodů, rozhodl pak vyšší 
počet bodů za přivolání a tak si pohár odnášela nejmladší závodnice 
Izabella Matúš s Honey. V kategorii ZM special, pro psy s alespoň 
jednou splněnou zkouškou, nebo ty, kteří dochází na výcvik déle, 
zabodoval stylem přišel – viděl – zvítězil Matěj Karlík s Maggie. 
V kategorii nejvyšší ZZO1 special, pro ty nejlepší z nejlepších se opět 
po několika letech vrátil putovní pohár Standovi Horákovi a jeho psímu 
seniorovi, který stále podává ty 
nejlepší výkony, Anndymu. Jsme rádi, 
že se závodů zúčastnili i letošní 
nováčci, kteří si vše teprve osvojují a 
také nás těší, že i nejvyšší kategorie 
byla solidně zaplněna, to znamená, že 
se svými psy ve výcviku děláte pokroky! 



Společenská kronika  
V červenci oslaví životní 
jubileum  

Cyrusová Marcela  50 
Novák Petr  50 
Valečková Petra  50 
Solnická Taťána  60 
Winklerová Eva  70  
Sprostáková Miroslava 75 
Bohdová Marie  79 
Sprosták František  80 
Theimer Reinhard  80 
Gardoňová Marie  87 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

V srpnu oslaví životní        
jubileum 

Liberdová Soňa  50 
Buršová Žaneta  50 
Danel Tomáš  55 
Kollárová Lenka  55 
Kanko Jaroslav  60 
Dulanský Luboš  60 
Jozková Libuše  65 
Magera Jan  65 
Rulíčková Anna  70 
Martinská Anna  70 
Liberdová Jarmila  75 
Dudek Břetislav  76 
Vlček Přemysl  78 
Balgarová Eva  78 
Březný Lubomír  78 
Chudják Ján  79 
Šarkőziová Marta  82 
Kocinec Alexander  86 
Vysoká Jozefa  88 
Koňaříková Veronika  89 

 
 

Nový občánek: Teodor Horáček 
 

 

Všem novým občánkům a jubilantům přejeme mnoho zdraví, štěstí, 
lásky a rodinné pohody. 



Pro naše zahrádky / Ing. Martin Stanečka 

Svíčkovec je netradiční trvalka s něžnými květy 
Málo známou trvalku, svíčkovec - Gaura, 
občas najdete v nabídce zahradnických 
center. Jen málokdo se pokusí o další 
pěstování téhle krásky s bílými nebo 
růžovými květy, což je škoda. Svíčkovec 
mnozí pěstují jako letničku, ale jedná se 
o krátkověkou trvalku, která na jednom 
místě vydrží asi 3–5 let. Po odkvětu 
rostlinu seřízněte na výšku asi 10 cm a 
nechte ji v klidu odpočívat. Na zimu jí ještě dopřejte přikrývku z chvojí. 
Další rok se znovu dočkáte něžných květů. Pokud však svíčkovec 
neseříznete a necháte rostlinu vysemenit, patrně další rok najdete malé 
semenáčky, které však pokvetou o poznání později než rostlina z 
minulého roku. Svíčkovec pochází z Ameriky, kde nejčastěji roste na 
travnatých prériích. Proto i u nás můžete svíčkovec vysadit do 
oblíbených prérijních záhonů, které nevyžadují mnoho vláhy a dokážou 
postupně nakvétat po celou letní sezonu od června do září, někdy i déle. 
Svíčkovec má drobné, světle zelené lístky a jemné květy, v barvách od 
růžové po temně vínovou a velmi mu to sluší v sousedství travin, 
krásnooček a třapatek. Rostlina vyžaduje umístění na plném slunci v 
dobře propustné půdě. Vlhko mu škodí a v půdě příliš bohaté na humus 
se mu sice daří, doroste do výšky až 100 cm, ale bude mít sklony k 

polehávání. V půdě chudší a suché 
doroste do výšky asi 30–70 cm, podle 
toho, jaký kultivar budete pěstovat, a 
udrží si kompaktní vzhled. Svíčkovec je 
mrazuvzdorný do –18 °C, proto při 
větších mrazech vyžaduje zimní 
přikrývku. Po vysazení vyžadují mladé 
rostlinky pár dní kvalitní zálivku, po 
zakořenění už se o ně nemusíte starat 
a dobře zvládnou i letní sucha. 

https://living.iprima.cz/zahrada/okrasna-zahrada/prerijni-trvalkovy-zahon-sucha-zahrada
https://living.iprima.cz/zahrada/okrasna-zahrada/prerijni-trvalkovy-zahon-sucha-zahrada


Běh Velkými Albrechticemi / Stanislav Bierský 

Po dvouleté pauze zaviněné covidem uspořádal SK Velké Albrechtice ve 
spolupráci s obcí Velké Albrechtice 36. ročník běhu Velkými 
Albrechticemi. Běh byl rozdělen na dětský běh 31. května, a hlavní závod 
1. června. Dětský závod byl rozdělen na osm kategorií a celkově se ho 
zúčastnilo 53 běžců. 1. června se postavilo na start 70 běžců na tratě 
dlouhé 10 000 m a 4 200 m. Vítězem hlavního závodu se stal Pavel Dvořák 
z Prostějova s časem 33:50 min a mezi ženami Zuzana Starečková ze 
Studénky s časem 44:50 min. Dovolte mi poděkovat všem, kteří mi 
pomáhali se zdárným průběhem závodu. 

VÝSLEDKOVÁ LISTINA – ZÁVOD PRO DĚTI 31.5.2022 

Kategorie dívky Mateřská škola 50 m  
1. Karolína Šatavová        00:12:00 
2. Ivana Langrová        00:12:01 
3. Anna Valečková        00:12:02 
4. Ema Škrobáková        00:12:03 
5. Alexandra Horáčková 00:12:04 
6. Natálie Šarköziová 00:12:05 
7. Barbora Poledníková 00:12:06 
8. Patricie Kremzerová 00:12:07 
9. Eliška Machalová  00:12:08 
10. Marie Machalová  00:12:09 
11. Linda Bierská  00:13:00 



Kategorie chlapci Mateřská škola 50 m  
1. Petr Novotný   00:10:02 
2. Martin Pinkava   00:10:05  
3. Marek Hermann   00:10:08 
4. Mikoláš Smejkal     00:10:20 
5. Josef Magera   00:10:30 
6. Jakub Zetocha   00:10:32 
7. Viktor Poledník   00:10:60 
8. Vojtěch Škrobák   00:10:70 

 

Kategorie dívky 1.-2.třída 400 m 
1. Eliška Vidláková    01:23 
2. Adéla Kremzerová   01:26 
3. Vendula Kašparovská 01:28 
4. Vanesa Semanová  01:30 
5. Valerie Jahnová  01:35 
6. Andrea Dolenská     01:40 
7. Kristýna Hulová  01:42 

 

 

 

 

 



Kategorie chlapci 1.-2.třída 400 m  
1. Matyáš Smejkal     1:16 
2. Tobiáš Mittelbach     1:17 
3. Adam Vaněk     1:22 
4. Silvestr Kadlec      1:26 
5. Edward Matuš  1:30 
6. Tomáš Vaněk  1:32 

 

Kategorie dívky 3.-5.třída  800m  

1. Eliška Jankovičová   2:48 
2. Anna Lalíková     2:50 
3. Zuzana Mašíčková   3:16 



Kategorie chlapci 3.-5.třída 800m 
1. Nikolas Hermann    2:24 
2. Matyáš Hrazděra    2:28  
3. Štěpán Hrazděra    2:34  
4. Tomáš Richtár   2:40 
5. Dalibor Šrámek    2:44 
6. Vít Dušek     2:50 

 
Kategorie dívky 6.-9.třída  800 m  
1. Viktorie Jahnová           2:28 
2. Marie Magerová            2:55 
3. Barbora Macháčková     2:58 
4. Barbora Hrdličková       3:29 

 
 
 
 
 
 
 
 



Kategorie chlapci 6.-9.třída 1200 m 

1. Filip Anders      3:03 
2. Maxim Koch      3:20 
3. Daniel Lindovský  3:21 
4. Tomáš Žídek  3:30 
5. František Magera 3:31 
6. Matyas Klapetek  3:40 
7. Patrik Rozsypal  3.41 

 



HLAVNÍ ZÁVOD –MÍSTNÍ BORCI 1.6.2022  

Kategorie chlapci do 12ti let  4 500 m  
1. Nikolas Hermann        2010      19:54  
2. Ivo Böhm         2011      28:38 

Kategorie dívky do 12ti let    4 500 m 
1. Eliška Jankovičová      2011      29:05 

Kategorie chlapci do 17ti let  4 500 m 

1. Filip Anders                2008     18:02 
2. Daniel Lindovský         2008     19:08 
3. František Magera       2008     20:28 
4. Patrik Rozsypal           2008     22:00 
5. Martin Klapetek          2004     24:09 
6. Jonáš Gavroň              2010      26:32 

Kategorie dívky do 17ti let   4 500 m  
1. Denisa Kašparovská     2007     24:21 
2. Viktorie Jahnová         2009     29:23 
3. Radana Laidolfová       2007     29:37 

Kategorie ženy nad 18 let    4 500 m 
1. Denisa Hermannová  1997   23:26 



Kategorie muži nad 18 let     4 500 m 
1. Michal Richtár 1987 20:01 
2. Tomáš Jahn 1986 20:38 
3. Radek Šatava  1986 22:24 
4. Michal Slovík 2000 22:29 
5. Jakub Thiel 1990 23:00 
6. Miroslav Chudják  1998 27:48 

 

 
Sportovní okénko /Eva Hurníková, předsedkyně SK 

Vážení čtenáři hlasu obce, v 
červnu byla ukončena fotbalová 
sezóna a tým mladších žáků se 
umístil na krásném třetím místě v 
tabulce. Za vzornou reprezentaci 
byla pro všechny děti, jejich 
rodiče i trenéry připravena 
odměna. Odpoledne na fotbalgolfu 

v Rybím. Krásné slunečné počasí, 
super zábava, které neodolali ani 
rodiče, a na závěr utkání na boso 
tatínci proti dětem. Ač je 
sezóna u konce, klub zahálet 
nebude. 2.července pořádáme 
fotbalový turnaj v malé kopané, 
Arnyho + bratranců Kleinových. 
21.-24.července Fotbalový kemp 
pro děti a 3.září zábavné 
odpoledne pro děti “Konec 
prázdnin”, kde ve večerních 
hodinách zahraje kapela KÁMO.  



 



 

Ten náš Rex /Marie Dlabalová 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

...na Wikipedii se dočtete mimo jiné, že Tyranosaurus Rex je druh 
dinosauura. Byl to tvor týranský, královský, vládce, krutovládce. Jinými 
slovy a stručně řečeno Rex byl a obávám se, že i je totiž král... 
     Ani nevím, proč manžel vybral pro nového člena naší rodiny zrovna 
jméno Rex. Možná už tušil… To nové štěňátko nahradilo po dlouhém 
hledání na internetu Honzíka, který se po šestnácti letech soužití s námi 
odebral do svého psího nebe.  
     Honzík tedy odešel a já po čase smutnění hledala nového psíka. 
Nejlépe štěně černé, hladkosrsté, hodné, poslušné, oddané a ne moc 
veliké. No prostě, aby to byl nový Honzík. Hledala jsem a ptala se, kde 
se dalo. V útulcích žádné štěně, na internetu jen samá velká chlupatá 
plemena. Až mi jeden psík padl do oka. Ale už byl zadaný. Bylo mi to líto. 
Smutek jsem měla určitě i v hlase. „Já mám ale 
ještě jednoho,“ prohodil pan majitel. „Ovšem na 
internet jsem inzerát raději nedával. Je od 
narození moc nedožraný a matka fenka ho plácla 
přes čumák, aby se dostalo i na jiné. Psík se polekal, 
anebo se urazil a tři dny nežral. Veterinářka řekla, 
že se to stává a máme prý být klidní, že se to samo 
spraví. A je to v pořádku, už zase žere.“  



Pán poslal fotky a já si toho černohnědého tvorečka hned zamilovala. 
Když jsme si ho vezli z Olomoucka domů, kňučel mi na prsou, ale s chutí 
sežral všechny piškoty. Doma si hned zvykl jak na dům i zahradu – jenom 
do nachystaného pelíšku se mu nechtělo, vybral si houpací křeslo. Jedno 
i druhé – bylo mu jedno, že si nemám kde sednout a pít kafe. Když byl 
malý, musel se do křesel vyšplhat, teď už si tam vyskočí, hlavu opře o 
opěradlo, nohy spustí dolů a chrápe. Opravdu chrápe jako starý chlap. 
Občas se na nás vyčítavě podívá, že by to křeslo mohlo být o něco větší… 
Jedno křeslo, které nás stálo dost peněz, jsme museli raději dát pryč, 
protože začal okusovat opěradla. Pak si k tomu ještě přidal polštářky, 
potahy, pantofle, boty, ponožky, rukavice, začal si číst v časopisech a 
letácích, rozebral propisovací tužky, vyzkoušel si brýle a dokonce i 
manželův mobil. Vrcholem byla manželova kožená peněženka, ze které 
nějakým zázrakem vybral i peníze, ale použil naštěstí jen dvě stovky. A 
k tomu si přidejte okousaný nový stromek broskve, rozcupovanou 
kanadskou borůvku, vyhrabané brambory – prostě všude samá díra, samá 
nora. Já vím, zdědil geny ne po matce, ale po otci – ohaři. A tak díry 
zahazuji s vědomím, že za hodinku tam budou zase.  
     Takže máme doma o zábavu postaráno. I o nervy a údiv, co ten náš 
tyranosaurus dokáže. Ale co, to prý přejde, až mu vypadnou mlíčňáky, 
uklidnil nás veterinář. Jeden, špičák, už mu před týdnem vypadl. Byla z 
toho radost v celé rodině. Těšíme se samozřejmě na další maličké 
radosti. Nejen na vypadlé a pak nové zoubky, ale také na to, že nás ten 
malý velký tyran začne poslouchat (prozatím dává pac) a vidět v nás 
přátelé i pány. Teď vrčí, štěká, běsní, kňučí, vyžaduje si pozornost. Jo 
a roste! Manžel, který chtěl malého pejska, si jen povzdechne: „Bože, on 
roste ze dne na den.“  
     Občas, když Rex přijde za mnou, lísá se, nechá se hladit a dívá se mi 
moudře i vychytrale do očí, si říkám, co mu asi probíhá v hlavě. „No jenom 
si nemysli, mámo, mám tě sice rád, chodím s tebou po zahradě, poklízím 
slepice, uklízím noviny na stole, pomáhám ti stahovat prádlo ze šňůry, ale 
nestačím na všechno. Něco musíš udělat i ty a tvůj manžel. A buď tak 
hodná, kup mi v Bílovci tu velikou kost, víš jak ji rád okusuji a ty se mně 
alespoň na dvě tři hodinky zbavíš. A teď mně podrbej na krku, půjdu si 
zdřímnout.“ 



Historie naší obce / Čestmír Klein 

 

O školství ve Velkých Albrechticích od vrchního učitele Gustava Schustka 

Naše obec byla po 400 let všeobecně, především však v kulturním, 
hospodářském rozvoji, hodně závislá na Bílovci. Velké Albrechtice byly 
do roku 1925 také sídlem panského statku, který pokrokově působil 
v mnoha oblastech a také ve školství. V druhé polovině 15. stol. připadl 
Bílovec pánům z Füllsteinu, kteří mimo jiné zřídili nadaci, která byla 
základem pro plat učitele. Školní kronika z Bílovce zmiňuje rok 1460 
jako rok založení první školy v Bílovci. Jako první je v roce 1555 
jmenovitě uváděn učitel Johanes. Okolo roku 1570 zde působil Magnus 
Jahn, který zároveň také působil jako jáhen v Lubojatech a poté jako 
protestantský farář v Raase. (Za časů reformace byl také Bílovec a jeho 
okolí z velké části protestantský). Po častých změnách převzal službu 
ve škole roku 1589 Johan Kreuzera zároveň s místem městského písaře 
a působil zde až do roku 1624, tedy 38 let. Pocházel z Lublice v okrese 
Opava. Jeho mzda se skládala z platu 28 zlatých hotově a různých 
naturálií ze strany obce a městského faráře. Podobně se odvíjelo 
v pozdějších letech také odměňování učitele ve Velkých Albrechticích a 
ostatních obcích na venkově. Ve Velkých Albrechticích je jako učitel 
poprvé zmíněn roku 1615 jistý Gregor Ullrich, který byl tkalcem. 
V dalších 70 letech není školství v našich německých zemích zmiňováno, 
tedy přirozeně ani ve Velkých Albrechticích. Musíme tedy konstatovat 
následující: Povinná školní docházka tehdy neexistovala a převážná 
většina obyvatel zůstala negramotná. Také ve Velkých Albrechticích se 
našel nějaký řemeslník nebo invalidní voják, který uměl trochu číst a 
psát. Ten zval k sobě některé děti, aby je naučil číst a psát a trošku 
počítat; tak tomu bylo také v Bílovci. Stávalo se také, že několik dětí, 
zvláště z horního konce vesnice, se občas mohlo zúčastnit vyučování 
v Bílovci, protože tam byly o něco dříve lepší podmínky pro vyučování než 
v okolních vesnicích. Vlastní školy neměli nikde. První škola v Bílovci byla 
postavena teprve v roce 1736 na náklady obce. 
     Školství v zemích rakouské koruny prodělalo po roce 1774 velké 
změny. Císařovna Marie Terezie vydala v tomto roce nařízení zvané  



 



„Všeobecný školní řád pro německé triviální, hlavní a normální školy“. 
Tento školní řád sepsal na přání císařovny učený opat Johann Ignaz von 
Felbiger. Felbiger působil v Zaháni (Zagań) ve Slezsku. Tímto školním 
řádem nastala zásadní změna neutěšených poměrů obzvláště na venkově. 
Marie Terezie pronesla historickou větu: „Škola a způsob vyučování je 
politikum.“ Položila tímto školním řádem základy všeobecného 
vzdělávacího systému v Rakousku. 
     Trivialní školy byly založeny ve všech farnostech, obcích s právem 
trhu a malých městech. Zpravidla mívaly tyto školy jen jednu třídu. 
Kromě náboženství se vyučovalo také tak zvanému triviu: čtení, psaní a 
počítání. Hlavní školy ve větších městech měly většinou čtyři na sebe 
navazující třídy. Zde se kromě trivia vyučovalo také zpěvu, kreslení, 
částečně geometrie a důležité údaje z vlastivědy a přírodopisu. 
Normální školy byly zřízeny v zemských hlavních městech. Tam měli být 
vzděláváni učitelé pro školy triviální, protože dosavadní učitelé měli 
málokdy pro výuku dostačující vzdělání. Až do smrti Marie Terezie, tedy 
v období 6 let, se zvýšil počet škol o polovinu. Císař Josef II. Pokračoval 
energicky v díle své matky. Zavedl povinnou školní docházku. Všechny 
děti od šesti do dvanácti let byly povinny navštěvovat obecnou školu. Byli 
jmenováni okresní školní komisaři. Velké Albrechtice patřily k okresu 
Přerov. Brzy byly ve všech větších vesnicích (u nás ve Velkých 
Albrechticích, Staré Vsi u Bílovce, Bílově, Bravanticích, Jistebníku, 
Děrném a Olbramicích) zřízeny organizované obecné školy, pro které 
byly postupně také stavěny vlastní školy.  
     Ke vzdělávání učitelů byly v Opavě, Krnově, Bruntále a Těšíně 
vypsány půlroční přípravné kursy. Učitelé byli předvoláni, aby se 
zdokonalili v psaní, čtení a počtech. Už v roce 1783 byly hlavní školy 
v Opavě a Krnově určeny k vyučování nových kandidátů učitelství. Školní 
prázdniny, které bývaly dříve v září a říjnu byly přesunuty na měsíce 
červenec a srpen. Byly založeny také knihy premiantů, do kterých byli 
zapsáni a veřejně pochváleni ti žáci, kteří prokázali obzvláštní píli. 
Většinou se taková kniha označovala jako „Zlatá kniha“. Později byla 
zrušena. Ve Velkých Albrechticích byla tato kniha k dispozici ještě 
v roce 1900 a byla vázána v červeném přebalu.  
     V roce 1787 vykonal okresní komisař z Přerova za doprovodu faráře, 



učitele, školního výboru a zástupců obce první vizitaci školy ve Velkých 
Albrechticích. Z ní pořízený zápis je nejstarším dokumentem, který je 
možné nalézt v dokumentaci školy. Záznam o ní byl také pořízen na první 
místo ve školní kronice. U příležitosti této vizitace bylo také smluveno 
odměňování učitele a podrobně sepsáno v protokolu. Odměňování se 
skládalo, mimo skromného obnosu v hotových penězích, z různých 
naturálních dávek, které poskytovali dle možností také občané. Jednalo 
se o tzv. koledu.  
 

Prázdninové toulání Poodřím pro malé i velké 
 

Území Mikroregionu Odersko, Regionu Poodří, Bílovecka a měst Fulneku, 
Studénky a Klimkovic, to vše je turistická oblast Poodří, oblast bohatá 
na přírodní atraktivity i památky, protkaná sítí cyklotras a stezkami pro 
turisty. K výjimečným místům této turistické oblasti patří Flascharův 
důl, jeden z pouhých dvou přístupných břidlicových dolů v republice. 
Prohlídka důlního díla z přelomu 19. a 20. století, která se nachází v 
lokalitě Nový Svět u Oder, určitě stojí za to! Kromě jiného tu poznáte 
černočernou tmu i pocit, že někde tady přece musejí žít skřítci…Nejste 
daleko od pravdy. Poodří je opravdu pohádkové a skřítci, víly a mnohé 
další bytosti našli svůj domov už ve čtrnácti objektech! Záchrannou 
stanici v Bartošovicích osídlil skřítek, jenž umí léčit zvířata a stromy, 
v tamním zámku na malé i velké návštěvníky čeká víla, jíž se říká 
Bartošovická Rusalka. Rodný dům J. G. Mendela ve Vražném-Hynčicích 
obývá skřítek 
Kulihrášek, vodní 
mlýn Wesselsky 
v Loučkách u Oder 
hlídá Rarášek a 
oderskou Katovnu, 
bývalé městské 
vězení, obývají skřítci 
Prutníčci. Princeznu 
Terezku můžete 
spatřit v infocentru 



ve Fulneku a další skřítky, vodníka Puškvorečka a Plamínka, pak 
v muzeích v Albrechtičkách a Skotnici. Svého skřítka Větroplacha má i 
Balerův větrný mlýn ve Spálově. S vílou Zitěnkou v Jeseníku nad Odrou 
si můžete vyrobit vlastní sirup. V Pohádkovém sklepení muzea v Bílovci 
se už zabydleli kouzelní skřítci Picmoši, jejichž rodinku tvoří Apolenka, 
Madlenka, malá Dorotka či Jozífek. Skřítky se zdejší sklepení jen 
hemží, stačí se pozorně dívat! Se skřítky si můžete prohlédnout i 
dřevěný větrný mlýn na Nových Dvorech nad Bílovcem. Questing trasu u 
zámku ve Studénce hlídá Bludička Kotvička a v infocentru v Sedlnicích 
přebývá víla Sněženka, která na jaře hlídá koberce sněženek v nivách 
řeky Odry. A do Klimkovic už za veverkou Augustinkou dorazil i 
cestovatel Floriánek Všudybyl. Děti dostanou na začátku putování 
Pohádkovým Poodřím Vandrbuch – pohádkový pas. Když malí držitelé 
pasů navštíví 7 skřítků a splní jejich úkoly, budou mít Vandrbuch 
vyplněný a mohou se těšit na divadýlko. Ostatně zdejší skřítkové mají 
už i své vlastní pohádky na YouTube – Pohádkové Poodří!  
     Bližší informace a zajímavosti ze života skřítků a další tipy na výlety 
můžete nalézt na Facebooku a webových stránkách turistické oblasti 
Poodří.  www.poodri.com, FB Pohádkové Poodří, FB Poodří – Moravské 
Kravařsko, www.flascharuvdul.cz 
 

Sbor dobrovolných hasičů / Zuzana Dolínková 

Jaro se nám plynule překulilo do léta. My hasiči jsme pořád v jednom 
kole. Na konci května jsme pokáceli májku a oslavili Den dětí. Velké 

překvapení pro všechny 
bylo, že nás navštívili 
klauni a zvířátka. Spolu s 
dětmi si zatancovali a 
rozhýbali je. Klauni přivezli 
spooooustu balónků a 
barevnou cukrovou vatu. 
Ve spolupráci s klubem 
Zdravíčko jsme připravili 
několik zajímavých 

http://www.poodri.com/
http://www.flascharuvdul.cz/


soutěží, za které 
děti dostaly 
odměnu. Bohužel 
nám, kvůli 
chladnějšímu 
počasí nevyšla 
pěna, na kterou se 
všichni moc těšili. 
Po celou sezónu 
pilně trénujeme a 
zúčastňujeme se 
hasických soutěží. 
Byli jsme v Tísku, 
ve Vyškovicích, ve 
Slatině, v Lubině a 
v Janovicích. Do 
Janovic jsme měli v 
plánu vzít 
zasoutěžit si i nejmenší hasiče, ale překazila nám to “pandemie“neštovic. 



Největší akcí v červnu byl Den obce Velké Albrechtice, který letos 
pořádali hasiči za velmi vydatné podpory ostatních spolků a samozřejmě 
obce. Program byl nabitý a rozmanitý. Začalo to vystoupením dětí ze 
školky a ze školy a Kynologického klubu. Později mohli diváci zhlédnout 

sokolníka a umění 
jeho nádherných 
ptáků, Stuntriding na 

motorkách, 
klaunokouzelníka a 
hudební vystoupení 
saxofonistky. Co už 
se naučili, předvedli i 
nejmenší hasiči a 
fotbalisti. Tatínci a 
dědečci si také kopli 
do míče. Po celé 



odpoledne si mohli všichni 
prohlédnout historický vojenský 
obrněný transportér, 
historickou vojenskou motorku a 
hasičskou techniku a 
samozřejmě se i povozit. O 

kolotočích a střelnici není 
třeba ani psát.  Krásny den 
zakončil večerní karneval, 
kde nám k tanci a poslechu 
hrála skupina Hefron.      
Poslední červnovou akcí, 
které jsme se spolu s 
fotbalisty a myslivci 
zúčastnili, byl Štít 



Albrechtic, který se letos konal v Albrechticích u Českého Těšína. O 
prázdninách plánujeme uspořádat soustředění pro malé hasiče. 
Tentokrát si postavíme stany na našem hasičském areálu. Snad nám 
bude přát počasí. 

 

Sponzor akce Den obce Velké Albrechtice 

 
 

 

Zájemci o štěpkování větví se mohou přihlásit na obecním úřadě. Prosím 
uveďte vždy platné telefonní číslo, na kterém se s vámi budeme moci 
domluvit na termínu provedení práce. Děkujeme. 
 

Poruchy veřejného osvětlení hlaste na OÚ Velké Albrechtice. 
Telefonem na č. 734 158 831 – 734 158 833, e-mailem na 
obec@velkealbrechtice.cz nebo starosta@velkealbrechtice.cz. 

mailto:starosta@velkealbrechtice.cz


Obec Velké Albrechtice vyhlašuje soutěž o 
nejoriginálnější zaslanou pohlednici z léta 2022 

Vážení občané, zašlete do 15. 9. 2022 na 
adresu: Obecní úřad Velké Albrechtice, 
Velké Albrechtice 119, 742 91 pohlednici 
z dovolené, výletu nebo letního tábora 
tohoto léta. Hodnotící komise všechny 
doručené pohlednice posoudí a tři 
nejzajímavější, nejoriginálnější včetně 
textu oceníme. 
 

Omlouváme se občanům za chyby v předešlém vydání Hlasu obce 
(spřeházené stránky a fotografie), které vznikly ze strany tiskárny. 

Informace e-mailem 
Vážení občané, pokud máte zájem o zasílání novinek e-mailem, týkajících 
se dění v naší obci, např. plánované odstávky energií, 
kulturní a společenské akce a jiná důležitá sdělení, 
zaregistrujte se přes webové stránky naší obce.  

Kalendář akcí 
Datum Akce 

 2. července SK / Fotbalový turnaj “Arnyho a bratranců Kleinových” 
 21.-24. července SK / Fotbalový kemp pro děti  
23. srpna Klub seniorů/ Zájezd do Valtic a Lanžhotu 
3. září SK / Konec prázdnin 

Hlas obce č.118 - zpravodaj obce Velké Albrechtice. Evidence MKČR E 10294 ze dne 
12.6.2000. Vychází jako periodický tisk územního samosprávného celku.  Vychází jako 
dvouměsíčník. Texty neprošly přímou jazykovou úpravou.  Nevyžádané příspěvky se nevracejí. 
Texty mohou být redakčně upraveny. Názor redakce se nemusí ztotožňovat s obsahem 
článků. Nezveřejňujeme politické, vulgární, anonymní a neetické reakce a příspěvky, 
které by vedly k rozněcování nenávisti a nesnášenlivosti.  
Neprodejné! Doručováno zdarma do domácností v obci. 
Kontaktní adresa:  Blanka Drastichová, Obecní úřad Velké Albrechtice 119,  
tel. 734158831, e-mail: obec@velkealbrechtice.cz, IČO:600679 
Vyšlo: 01.07.2022                                                     Uzávěrka příštího čísla: 15.8.2022 

mailto:obec@velkealbrechtice.cz
https://www.google.cz/url?sa=i&url=http://zillionit.com/email-marketing-gujarat-dangs(ahwa)-devbhoomi-dwarka-gandhinagar-gir-somnath.html&psig=AOvVaw0ih4QRYUhyTyKL3qv3NpEt&ust=1598349598157000&source=images&cd=vfe&ved=0CAIQjRxqFwoTCNjntsDKs-sCFQAAAAAdAAAAABAD
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